

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año..... 60,00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
 de la Abundancia, 30

Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Año LVI

Mahón, miércoles 12 de Febrero de 1930

Núm. 17.052



BARCELONA.—Grupo de distinguidas señoritas que repartieron comidas a los pobres en el Paseo de Gracia, de la Ciudad Condal.

Asuntos de actualidad

La paz social es necesaria e imprescindible para todo pueblo culto que siente verdaderas ansias de progreso como la paz del espíritu es necesaria para todo individuo que ha de reconcentrar su atención en el estudio o el trabajo. Las mayores ansias progresivas, los anhelos más fervorosos de cultura, no se demuestran ni se prueban con palabras estridentes de mejor o peor gusto, sino en la paciente labor frente a los libros para ir adquiriendo mayores conocimientos, más vasta y sólida ilustración, una educación reposada y serena que permita después irradiar los conocimientos, las enseñanzas aprendidas en el seno de la familia o en el de la sociedad. De ninguna manera el amor al progreso y a la civilización se demuestra con las tumultuosas palabras del apasionado que pervierten más que enseñan, con las prédicas de odio y las excitaciones contra el orden y la paz social. Pretender tal cosa es lo mismo que empeñarse en pulir los metales preciosos usando ácidos corrosivos.

España es un pueblo que siente ansias de progreso y fervorosos anhelos de bienestar dentro del orden y de la paz social para seguir la senda del trabajo y del estudio, en busca de un mejoramiento moral y material. El país, el pueblo, quiere paz y trabajo y no siente la inquietud de las aventuras políticas como ha quedado bien demostrado en estos seis años y medio de Dictadura, al permanecer al margen de toda sedición y toda excitación rebelde, demostrando no una pasividad fatalista, sino raciocinio y alto sentido ciudadano, serenidad, firmeza que le han librado de ser juguete y víctima a la vez de las pasiones.

Intereses isleños

LA INDUSTRIA PECUARIA EN MENORCA

Justo es reconocer que en estos últimos diez años desde el 1920 a nuestros días, algo se ha progresado en Menorca en cuanto se refiere a la industria pecuaria y sus derivados, pero de justicia es también reconocer que aún es largo, difícil y costoso el camino a seguir para que la evolución progresiva llegue al grado debido y el ganadero isleño pueda vislumbrar Eldorado so-

No hay que dudar de la firme decisión del general Berenguer, consciente de la alta responsabilidad que en estos momentos le incumben, que sabrá a todo trance mantener la paz social y el orden público. Yerran los que otra cosa pueden soñar mal interpretando la benevolencia y el afán conciliador del Gobierno.

Los agitadores de profesión no hallarán abonado el terreno, ni expedita la puerta. Su actitud de templanza y silencio en esta última época con la que no estaban mal avenidos, quieren trocirla ahora o por lo menos querrán darle a entender con actividades agitadoras, pero contra los torpes manejos de los eternos logreros del escándalo, se levanta no tan solo la firme decisión del Gobierno, sino el buen sentido del país, aleccionado y con sobrada experiencia para no dejarse sorprender y mucho menos arrastrar a aventuras e incidencias de las que quiere permanecer al margen para poder seguir la senda de cultura y progreso, en aras de su propio bienestar y felicidad.

Ya lo dice el refrán: Genio y figura... Así el conde de Romanones desde la celda de la Dictadura nos alegra diariamente con nuevas declaraciones y sorprendentes frases. En Burdeos ha dicho el conde que a España le hace falta una Constitución como la inglesa.

Peró como las leyes, aun estas fundamentales, están hechas según la psicología de cada pueblo, será necesario que con la Constitución importada venga una nueva espiritualidad, ya que la nuestra algo apasionada, no estará en gran consonancia con la austeridad fría de la ley fundamental inglesa.

fiado como premio de sus ansias y afanes.

Mucho se ha hecho debido a la iniciativa particular y merced al apoyo oficial para el mejoramiento y selección de la raza vacuna, contribuyendo en gran parte la Granja Agrícola a extender los anhelos y las ansias de mejora, que es progreso, entre los agricultores que en nuestra isla son también los ga-

naderos, pero no todos los beneficios, ni las enseñanzas de la Granja Agrícola y de su competente personal técnico han sido fielmente seguidas y aún en ocasiones podemos añadir que no han sido escuchadas puesto que las facilidades y los medios otorgados eran para llegar mucho más allá de lo que en realidad hemos llegado.

La importancia que tiene para la industria pecuaria la selección de las razas y la obtención de pureza en las mismas quedan con frecuencia de manifiesto. El sábado día 8 de los corrientes fué sacrificado en el Matadero Público de esta ciudad un toro de pura raza holandesa, de unos treinta meses de edad, que en vivo alcanzó el peso de 765 kilogramos y en canal 509, dando un rendimiento de un 66 y medio por 100, porcentaje éste que no se alcanza ni se puede alcanzar con las razas indígenas depauperadas, ni con cruces arbitrarios y hasta podría decirse irracionales, toda vez que lo que no sea obtener pureza de raza, será mixtificar, mezclando caracteres excelentes con defectos invereados.

El toro sacrificado en el Matadero Público de esta ciudad formaba parte del lote importado directamente de Holanda por mediación de la Asociación de Ganaderos de Barcelona y fué adquirido por don Vicente Pons Carreras que con miras al progreso de la industria pecuaria en esta isla, lo cedió a la Asociación Insular de Ganaderos de Menorca, estableciéndose a consecuencia de esta cesión, la parada de sementales holandeses en el término de Mercadal con un resultado excelente y favoreciendo muchísimo la mejora de las razas indígenas, facilitándose cruces y obteniéndose más apreciables productos.

No se ha percatado aún plenamente el ganadero menorquín de la importancia que para él tiene la selección y pureza de la raza vacuna. Con la raza suiza pura que nos ha importado la Granja Agrícola y con la raza holandesa que la iniciativa particular ha importado y ésta de la Asociación de Ganaderos que tiene toda garantía de pureza, debiera irse más bien deprisa que despacio a la selección y obtención de las razas y a la eliminación

de la raza indígena tan defectuosa y menos susceptible al rendimiento.

Los ganaderos menorquines cuentan con las soberbias paradas de la Granja Agrícola servidas por poderosos y seleccionados sementales y no faltará tampoco la aportación en esta obra de progreso y fomento de la riqueza isleña, la acción de la Asociación Insular de Ganaderos que cuenta ya con un hermoso ejemplo de toro, importado este año último de Holanda directamente y que será puesto al servicio de parada para que las ganaderías de sus asociados puedan seguir la obra de selección y obtención de pureza de la raza.

Una labor constante y tenaz de todos ha de contribuir al fomento de la riqueza pecuaria de Menorca, llegando a conseguir que las dos razas imperantes, mejor dicho, únicas, según la suiza y la holandesa, de la que se obtendría aumento de producción tanto en leche como de carne y sobre todo consiguiendo que el ganado de Menorca fuera apreciado y solicitado por la lámina, por su conformación regular, lo que únicamente se consigue con razas puras y que como es sabido tiene gran influencia en los mercados consumidores.

Digna de aplauso es la labor de la Granja Agrícola y la de la Asociación Insular de Ganaderos de Menorca que laboran incansablemente en pro del fomento de la riqueza pecuaria en esta isla.

UN GANADERO



EXTRANJERO.—El notable periodista francés M. François Mouton, director de «Le Journal» fundado en París

FEMINISMOS

Una de las costumbres que más cambian en las distintas épocas es la manera de vestir; siendo unas veces de suma sencillez y naturalidad y llega otras veces a ser de una complicación tan grande y de una falta de gusto tan manifiesta que mujeres y hombres parece que se han puesto de acuerdo para ir abiertamente contra la estética y la salud.

Sin llegar al absolutismo de Séneca en su epístola 92 que dice que «el hombre es un animal que gusta de adornarse» definiendo en esta forma la especie, y sin considerar como hace Catón que el vestido es un vicio del hombre, podemos desde luego afirmar que excediéndonos a las finalidades admisibles, se ha hecho del vestido una asquerosa especulación que ha explotado en todos los tiempos la superficialidad de las costumbres y el amor al lujo.

El Génesis habla de la desnudez de nuestros primeros padres y Plinio ha dicho «que el hombre es el único animal lanzado desnudo sobre la tierra desnuda y siendo esto verdad, hay que comprender que son múltiples causas las que han obligado al hombre a proteger su cuerpo con diferentes cubiertas.

Estas causas son unas obligadas por el medio exterior y otras

por las costumbres. Siendo inconsistente la temperatura del ambiente el hombre se tuvo que proteger con los vestidos de las temperaturas extremas y de los goceos mecánicos con piedras, zarzas, etc., así como de la mordedura de animales venenosos y siendo como es el hombre libre en su voluntad y en sus concepciones, idealizándose por razón de su espíritu que le distingue de los animales y justo que adquiriese el sentido del pudor y procurase tapar aquellas partes de su

cuerpo que le acercan más al bruto materializándolo.

Pero si estas causas son buenas en su origen, no pasa igual con las que han hecho del vestido una librea corriente que distingue a las distintas clases sociales o un medio de utilidad con las continuas innovaciones de sastrería o un reclamo novelesco en que se vislumbra una imaginación enferma como pasa con los vestidos reclamos de algunas artistas, etc.

Desde el sencillo taparrabos de la edad de piedra y de algunos pueblos salvajes y desheredados de la actualidad, hasta los vestiditos cortos de las mujeres de hoy día se ha pasado por todos los extremos caracterizándose con ellos la seriedad de unos pueblos y la decadencia y corrupción de costumbres de otros.

Y así vemos el sencillo delantal fenicio que se puede observar en multitud de antiguísimas estatuas modificado con otro adicional más corto que envuelve la parte posterior del cuerpo y la camisa que como más pudorosa gastaban asirios, babilonios y fenicios, modificándose en túnicas, mantos y otras mil prendas que nos recuerdan tiempos sucesivos, recargándose de púrpura y oro y de asuntos únicamente de adorno sin ninguna finalidad práctica.

Siempre ha sido costumbre hacer del vestido un medio de exteriorizar distintos momentos de la vida a diversas situaciones morales o diferentes cargos públicos, y así se ve que los hebreos tenían el color blanco del ropaje como ostentación de pureza y por eso aparece la Transfiguración del Señor con túnica blanca. Hoy en día siguiendo esa costumbre, se usa el blanco en la primera comunión, faldones de niños, mantos de novia y mortaja de doncella; el negro en lutos, actos de etiqueta, sacerdocio, etc.

Peró dejando a un lado estos estudios sobre el estilo, diremos cuatro palabras sobre la influencia del vestido en la salud y sobre la importancia social del mismo.

Y en este sentido, preguntamos: ¿Es más natural y por tanto más higiénico el vestido de hoy?

No puede dudarse; a la ropa no se le puede exigir otra cosa que ser pudorosa y proteger contra las temperaturas extremas.

En el primer sentido dado el estado actual de la sociedad no se puede llegar más adelante, ni creer basándose en el conocido refrán de que la privación es causa de apetito, que a más desnudez habría menos inmoralidad, creencia que defendió en Esparta, Licurgo, proclamando la estética de la naturaleza y protestando de las mentidas promesas de lo que se ocultaba vergonzosamente y llegando a castigar con pena de muerte la violación de las doncellas. Platón, defensor de las mismas teorías, hacía que las mujeres estuviesen desnudas en el gimnasio.

Es efectivamente cierto que es menos pecaminosa la verdad desnuda que ese encubrir malicioso de cosas que se ocultan a medias; pero como es sabido en el término medio está la virtud y en este sentido se compagina actualmente el pudor y el encubrimiento necesario para atender la salud.

Don Millán de Priego, Jefe de Orden Público



que le acercan más al bruto materializándolo.

Pero si estas causas son buenas en su origen, no pasa igual con las que han hecho del vestido una librea corriente que distingue a las distintas clases sociales o un medio de utilidad con las continuas innovaciones de sastrería o un reclamo novelesco en que se vislumbra una imaginación enferma como pasa con los vestidos reclamos de algunas artistas, etc.

Desde el sencillo taparrabos de la edad de piedra y de algunos pueblos salvajes y desheredados de la actualidad, hasta los vestiditos cortos de las mujeres de hoy día se ha pasado por todos los extremos caracterizándose con ellos la seriedad de unos pueblos y la decadencia y corrupción de costumbres de otros.

Y así vemos el sencillo delantal fenicio que se puede observar en multitud de antiguísimas estatuas modificado con otro adicional más corto que envuelve la parte posterior del cuerpo y la camisa que como más pudorosa gastaban asirios, babilonios y fenicios, modificándose en túnicas, mantos y otras mil prendas que nos recuerdan tiempos sucesivos, recargándose de púrpura y oro y de asuntos únicamente de adorno sin ninguna finalidad práctica.

Siempre ha sido costumbre hacer del vestido un medio de exteriorizar distintos momentos de la vida a diversas situaciones morales o diferentes cargos públicos, y así se ve que los hebreos tenían el color blanco del ropaje como ostentación de pureza y por eso aparece la Transfiguración del Señor con túnica blanca. Hoy en día siguiendo esa costumbre, se usa el blanco en la primera comunión, faldones de niños, mantos de novia y mortaja de doncella; el negro en lutos, actos de etiqueta, sacerdocio, etc.

Peró dejando a un lado estos estudios sobre el estilo, diremos cuatro palabras sobre la influencia del vestido en la salud y sobre la importancia social del mismo.

Y en este sentido, preguntamos: ¿Es más natural y por tanto más higiénico el vestido de hoy?

No puede dudarse; a la ropa no se le puede exigir otra cosa que ser pudorosa y proteger contra las temperaturas extremas.

En el primer sentido dado el estado actual de la sociedad no se puede llegar más adelante, ni creer basándose en el conocido refrán de que la privación es causa de apetito, que a más desnudez habría menos inmoralidad, creencia que defendió en Esparta, Licurgo, proclamando la estética de la naturaleza y protestando de las mentidas promesas de lo que se ocultaba vergonzosamente y llegando a castigar con pena de muerte la violación de las doncellas. Platón, defensor de las mismas teorías, hacía que las mujeres estuviesen desnudas en el gimnasio.

Es efectivamente cierto que es menos pecaminosa la verdad desnuda que ese encubrir malicioso de cosas que se ocultan a medias; pero como es sabido en el término medio está la virtud y en este sentido se compagina actualmente el pudor y el encubrimiento necesario para atender la salud.

Bendita época que ha desterrado esos corsés antiestéticos y dañinos que envaraban el cuerpo con artificios de maniquí y esas faldas largas y voluminosas que impedían la deambulacion y entorpecían el trabajo y esos miriñaques pomposos y esos polisonos postizos y esas y esas ampulosas mangas de farol y esa sobrecarga de pieles que atosigaban y en fin bendita época que ha hecho de la

mujer lo que es hoy, una muñeca grácil de eufónica línea y de fáciles movimientos para la acción.

Hemos ganado en gusto y en salud y en cuanto a las modas extranjeras no diré para criticarlas más que repetir las palabras que en una carta a Floridablanca escribía una dama española de aquel tiempo.

«Pero se creerá, decía, que el jubón, la monterilla o guardapiesillo es el que atrae?»

No por cierto; lo que seduce es el aire y la gracia ágil característica de nuestra nación que nos distingue de todas las demás.

JOSE HERCILLA

De Ciudadela

Noticario

Salí para su residencia de Monserrat el Abad Mitrado del Monasterio Rmo. P. Antonio María Marcet, que ha sido huésped de esta ciudad durante unos días.

Con la solemnidad acostumbrada los Padres Salesianos han celebrado la fiesta de San Francisco de Sales. Se preparó con un solemne triduo. El día de la fiesta fué señaladísimo. El P. Director dijo Misa de Comunión a la que concurrieron muchos amantes de la Obra Salesiana. El oficio solemne tuvo lugar a las diez y media, haciendo el panegírico del Santo el Reverendo Lic. don Juan Florit, Catedrático del Seminario. Por la tarde se celebró la anual conferencia para los cooperadores, a cargo del Rdo. Lic. don José Bosch, Catedrático también del citado centro.

En el Colegio de Nuestra Señora de la Enseñanza se ha celebrado con toda vistosidad la fiesta de su gloriosa fundadora la Beata Juana de Destonac. Los actos fueron muy concurridos y animados.

Ha terminado en la Universidad Central sus estudios de Derecho nuestro querido amigo don Tomás de Salort y de Olives.

Para Barcelona salió el velero «San Antonio» después de una forzada estancia en este puerto a causa de los temporales.

Durante el pasado enero fué depositada en el cepillo del pan de los pobres en la Iglesia de San Francisco la cantidad de 143'60.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 1 del actual han sido premiados con trescientas pesetas cada uno los billetes números 39 611 y 39 619, expendidos por esta Administración local.

Tras breve enfermedad y confortada con los auxilios espirituales entregó su alma a Dios doña Antonia Jover Vivó, a la edad de 85 años. Era persona muy estimada y su muerte ha sido muy sentida. Que el Señor la acogiera en su gloria.

Conferencia.—El conocido publicista don Pedro Sintes Seguí, cuya personalidad se va perfilando cada día más en el campo de Acción Católica, dió una importante conferencia en el Colegio Salesiano desarrollando el tema: «De la propiedad privada y de los deberes de caridad». En las actuales circunstancias en que todo aparece desquiciado y en que las pasiones se lanzan como caballos desbocados en las inteligencias humanas, la labor del señor Sintes puntualizando las enseñanzas de Ética y de Derecho, consigue un doble fruto: el de enseñar y el de prevenir o curar (que de todo habrá). Hablar de caridad en estos tiempos llenos de egoísmo y de ruindad resulta consolador, pues se comprueba que aún existe quien

se debe interpretar la doctrina de Cristo en su verdadera esencia. El trabajo del señor Sintes es, pues, esencialmente católico y habrá resultado muy provechoso para sus oyentes. ¡Ojalá estas conferencias, de tantas tan importantes y convenientes, se dieran con más frecuencia y en sitios más concurridos! Como, entonces, se haría eficazmente Acción Católica. Y si, además, otros señores salieran de su pasividad y siguieran el ejemplo del señor Sintes, ¡cuán extensa podría hacerse su labor!

Velada literaria.—Los Salesianos han conmemorado el aniversario de San Francisco de Sales, su patrono, con un acto litúrgico musical. Tuvo lugar en el salón de actos del Colegio. Otró el homenaje el P. Director Rdo. don Pedro M.ª Iglesias, el cual explicó lo que eran y representaban los cooperadores de la obra salesiana. Su trabajo, extenso y erudito, fué aplaudido por el selecto público que llenaba completamente el local. Los alumnos del Colegio interpretaron un diálogo muy aereo y chistoso y la zarzuelita «El Maestro Casillas», ésta con acompañamiento de orquesta. La Compañía de Antiguos Alumnos se unió al acto representando el cuadro dramático «El Tío Gavota» original del conocido escritor católico don Victor Espinós Moltó. En los entreactos la Banda Salesiana ejecutó, bajo la dirección del experto Profesor don Francisco Pujolar, varias composiciones, destacándose entre ellas una selección de la zarzuela «La Mesonera de Tordosillas», que lo fué magistralmente. El público asistente premió con nutridos aplausos la labor de todos los participantes de la velada y que con su celo y pericia colaboraron al éxito.

CINES

Círculo Artístico.—«Ladronzuela de Amor».—Película de «Ufa». Decir esto es decirlo todo. Argumento interesante. Interpretación ajustada. Escenarío opulento. Lilián Harvey y Varner Packer consiguen un triunfo merecido simo por la sinceridad y esmero con que encarnan sus roles respectivos. Moralmente aunque algo discreta, no puede recomendarse.

Cinem 17 de Enero.—«La Sinfonía Patética».—La celebre sinfonía de Tch. k. w. ky que inspiró a Leo Durán en mejor novela, es el motivo de esta película. En realidad es la adaptación de la obra de Durán; pero con varias modificaciones. Con la aclimatación, la novela ha sufrido un poco y resulta lenta en su desarrollo. No obstante es una excelente película, donde Henri Kraus parece llenar la pantalla con su arte. Michèle Vely contribuye al triunfo. La presentación, cuidadísima, es sencillamente estupenda. Ahora bien que por su asunto tampoco podemos aconsejarla.

CASASNOVAS

MUCHACHAS

Se necesitan para operarias de la sección de aparadoras en la fábrica de J. Codina Villatoro. 1-5-1930

La Eléctrica Mahonesa, S. A. MAHON

Queda abierto el pago del dividendo acordado repartir por la Junta General de Accionistas celebrada el día 8 del corriente, que se hará efectivo en las oficinas de la Sociedad, calle de Isabel II n.º 16, de 9 a 12.
Mahón 8 de Febrero de 1930.—El Director, Francis. O. S. Andreu. 2-5-1 ml v

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholitos. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escribid: KINOL. Apartado 10 073. — MADRID

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Febrero de las Deudas Amortizables 5 por 100. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Eulalia, vg., Modesto, dc., Damián, Julián, Amonio, ms., los siete Fundadores de los Servistas; Melcío, Antonio, Gaudentio, obs.

La Misa y oficio divino de hoy es de los Siete Siervos de María Fundadores con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS

De seis a siete de la tarde en la Iglesia de Santa Eulalia.

SAN LAZARO, OBISPO DE MILAN.—Fué obispo de Milán en tiempos muy difíciles y gobernó toda aquella extensa Diócesis con gran celo y virtud. Cuando arrieron los males que causaban los bárbaros con sus frecuentes correrías, exhortó al pueblo a la oración y a unirse con él para hacer obras de pública penitencia y aplacar así la cólera del Señor y obtener sus bendiciones; compuso a éste fin las *Letanias de los Santos* que aún se rezan hoy y son como el testimonio de su piedad y amor a la penitencia. Su caridad lo hicieron amor y veneración no solo de los Milanenses, sino de toda la Diócesis y ciudades limítrofes. Así vivió como santo y como santo murió, reinando el pontífice León I y fué sepultado en la Basílica de los Santos Apóstoles, llamada de San Nazario. Su santa muerte ocurrió el año 449.

LA FIESTA DEL PAPA

Hoy día 12, celebra el mundo católico el VIII aniversario de la coronación del Papa Pío XI felizmente reinante.

«El mundo va a Roma», escribió no ha mucho un ilustre publicista en la portada de un hermoso libro.

Los últimos concordatos con la Santa Sede particularmente los de Prusia y Rumania; las recientes manifestaciones religiosas de singular importancia como el milenario de San Wenceslao en Checoslovaquia, y centenario de la emancipación de los católicos en Inglaterra; las fiestas y peregrinaciones numerosas y entusiasmadas, con motivo del Año Jubilar, y finalmente el gloriosísimo tratado de Letrán, son otras tantas pruebas que en favor de esta consoladora tesis pueden victoriosamente aducirse.

Y otra prueba es la misma «Fiesta del Papa» que con sólo tener unos cuatro o cinco años de existencia, se ha extendido rápidamente por el mundo.

A mi juicio, el sentido genuinamente católico de los fieles quiere ver y celebrar en esta fiesta, más que otra cosa alguna, un acto de amor filial al Padre común de todos los cristianos.

Amor que impone alegre confianza de que se salvará por la luz que del Vaticano irradiá sobre las conciencias y sobre las sociedades, amor y confianza que tienen por base una fe inquebrantable en la significación augusta y en el origen divino del Pontificado. Tres virtudes son éstas que no pueden menos de estar siempre muy estrechamente unidas con el espíritu de rendida obediencia a los mandatos y aún a los consejos que emanan de la Cátedra infalible de Pedro, que es la Cátedra de los sucesores y legítimos representantes de Cristo.

Como decía el E. mo. Cardenal Segura en una fiesta de homenaje por el Año Jubilar, el Papa es el supremo Pastor de la Iglesia, y propio es de las ovejas obedecer al pastor; el Papa es el piloto de la nave divina, que todas las tempestades del mundo y del infierno no podrán hacer zozobrar y en seguir el rumbo que el piloto ordena, está la salvación de los navegantes; el Papa es la cabeza de un cuerpo organizado; la Iglesia, y los miembros que no están unidos al tronco y por su medio a la cabeza, miembros muertos son. Pero más que nada, es el Papa un Padre amantísimo de todos los fieles, y nosotros, a fuer de hijos, debemos acatar la autoridad paternal del Papa: serle obedientes con obediencia de juicio, siguiendo nuestro parecer a sus dictámenes; con obediencia de corazón, haciendo

que lata el nuestro al unísono con el suyo; con obediencia de voluntad, acomodando en todo nuestra conducta a sus consejos, a sus más ligeros indicaciones.

Casino «La Unión»

Por acuerdo de la Junta Directiva y accediendo a petición de gran número de socios, el próximo martes 18 se celebrará un gran baile de máscaras, en el Teatro Principal, empezando a las 10 horas. Será amenizado por la Orquesta Americana y la Orquesta del Teatro.

Los señores socios que deseen palcos plata, 1.º y 2.º piso se podrán apuntar en las listas, que obran en Conserjería, hasta las 15 horas del próximo domingo día 16, a cuya hora tendrá lugar el sorteo. El precio de los palcos de primer piso y plateas será el de 12'50 y los de 2.º el de 5,00 pesetas.

La Junta.

MUEBLES USADOS

pero en buen estado, se venden a precios económicos. Razón: Santa Rosa, 56 De 10 a 1 y de 3 a 7

Asociación Insular de Ganaderos de Menorca

Para cumplimentar el artículo 16 de los Estatutos de esta Asociación, se convoca la Junta General ordinaria de socios, con objeto de aprobar la Memoria y Balance del año 1929 y renovar los cargos de Vice-Presidente, Secretario y Segundo vocal, para el sábado día 15 del actual, en el despacho de la calle de la Infanta n.º 24, empezando a las tres de la tarde.

Y para el caso de que no se reuniera en dicho día número suficiente de socios, se celebrará la Junta General ordinaria de segunda convocatoria, el domingo día 23 de los corrientes, en el mismo local, empezando a las doce del día. Se proporcionará una grata sorpresa a los socios asistentes a dicha junta general ordinaria.

Mahón 7 de Febrero de 1930.—El Secretario, Narciso Tuduri.—Visto Bueno, El Presidente, Juan F. Tallavull. 8 12 15 18 22

DELEGACIÓN DEL GOBIERNO DE S. M. EN MENORCA

CIRCULAR

E. Excmo. señor ministro de la Gobernación en telegrama circular número catorce, fecha 11 del actual, me dice lo que sigue:

Es deber insalvable todo Gobierno mantener la tranquilidad pública teniendo como consecuencia el impedir su perturbación y someter e imponer a transgresores imperiosa Ley.—Las actuales circunstancias obligan a todos a considerar que cualquier acto, violencia o revuelta, siempre contraproducente, daría lugar a presumir justificaciones anteriores determinaciones de que se quiere ahora protestar y firme el Gobierno en su propósito encauzar legalmente vida nacional sea dificultada y estorbada su labor pacificadora si se distrajera su actuación en el cometido de imponer la paz pública; por ello ruego V. E. lo haga saber en la provincia su mando para que nadie alegue ignorancia que confiendo en la prudencia de sus administrados se halla resuelto a impedir y a reprimir con la fuerza a sus órdenes toda tentativa de alteración de orden y ruego haga que estas instrucciones las publique la Prensa.—Le saludo, Lo que se hace público para general conocimiento. Mahón, 12 Febrero de 1930.—El Delegado, Eduardo Rodríguez López.

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Presión atmosférica (a 0º y nivel del mar) 764.3 mm
Temperatura (a la sombra) 47
Humedad relativa 81.º
Dirección del viento: NW
Fuerza del mismo: Viento
Nubes: Cirrus y Cúmulos
Estado del cielo: Casi despejado
Temperatura máxima en 24 horas 13.0º
Id. mínima en id. 3.8º
Lluvia en id. Inapreciable
12 de Febrero de 1930.

La Inapetencia desnutre.
La Desnutrición trae consigo Anemia, Agotamiento.
No se abandone Vd. y tome Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Estimula el apetito; regenera el organismo y aleja todo peligro de agotamiento.
Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

CRÓNICA

De viaje

A bordo del vapor «Monte Toro» llegó ayer el viajante de la Casa Tomás Pons Camps don Pedro Stanes Gelabert.

Ayer tarde a bordo del vapor correo embarcaron para Barcelona la señora doña María Tuduri de Rubió y distinguida hija, el primer oficial del vapor «Mahón» don Antonio J Tuduri y el teniente de la fanteria don Francisco Gaudin Foncuberta y señora.

Mascaradas

En los atardeceres suelen verse por nuestras calles algunas máscaras, si bien no hay en este aspecto la efición de años anteriores los que es signo de mayor cultura, pues a medida que los pueblos avanzan hacia el progreso, menos se pagan de las ridículas farsas carnavalescas.

Sabrados son los problemas que afectan a los individuos a las familias y aun a la sociedad, para desentendidos de ellos, rendir pleitesía a la fintoche de Momó. La disposición del Gobierno Dictador suprimiendo un día de Carnaval ha sido mantenida por el actual Gobierno por cuya razón el Carnaval del presente año terminará con las fiestas del lunes de Carnatolendas.

LA VIUDA ALCORC hoy en el VICTORIA

Botadura aplazada

El sábado último tuvo que aplazarse en Valencia la botadura de la moto nave «Infante D. Juan» obligando la suspensión el mal tiempo reinante.

El temporal fué tan grande que las arenas arrastradas por el fuerte oleaje han invalidado los grades de los astilleros de la Unión de Levante y no se podrá proceder a la botadura de la nueva nave de la Compañía Transmediterránea hasta tanto no se proceda a dragar los fondos.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Las Sacursales que la CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS acaba de fundar en Inca y Sóller, han obtenido en su primer trimestre de funcionamiento éxito franco. Desde el día de su inauguración hasta 31 de enero, han abierto 2.291 libretas, y han recibido por imposiciones, la cantidad de 72.366 pesetas.

Las Sacursales de Manacor y Luchmayor están adelantando su instalación y podrán ser inauguradas en breve, y para la creación de la Sacursal de Felanitx, la Caja de Pensiones acaba de acordar la compra de un espacioso edificio en dicha población.

Más aceite de Tortosa

El vapor correo «Monte Toro» ayer fué nuevamente portador de 20 Bidones grandes (más de 75 de pequeños) del riquísimo aceite EXTRA VIRGEN de Tortosa, NATURAL (COLOR DE ORO) purísimo de oliva garantido, con un total de 12 Toneladas 368 Kilos, siendo el mismo únicamente para la antigua y acreditada CASA FERRÉ de esta Ciudad.

Tan importantes y seguidos envíos prueban que tan finísimos aceites considerados como los mejores del mundo son los que más se venden en esta Isla por ser los mejores los de más rendimiento y económicos.

Sesión de la Permanente

Esta tarde a la hora de costumbre debe reunirse en sesión pública la Comisión Permanente de nuestro Municipio para estudio y resolución, en cuanto se refiera a los servicios municipales.

Un corrigiendo

En el vapor correo «Monte Toro» llegó ayer custodiado por una pareja de la Benemerita un corrigiendo que ha de extinguir condena en la Penitenciaría Militar de la fortaleza de Isabel II.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 11 a las 12'30.
En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los siguientes números:
Con 120.000 pesetas 25.029.—Crevillente.
Con 65.000 pesetas 4.980.—Madrid.
Con 25.000 pesetas 15.248.—Vallecas.
Con 2.000 pesetas 9839 31638 2932 10207 38322 25882 2761 34038 31597 3750.

Madrid 11 a las 18.

El despacho del Monarca

Esta mañana han despachado con S. M. el Rey el Presidente del Consejo general Berenguer y los ministros de Hacienda señor Argüelles y

Exportación

En el vapor correo «Monte Toro» fueron ayer tarde embarcados 52 cabezas de ganado lanar, 23 jaales conteniendo aves y 36 canastos conteniendo huevos.

NOTICIAS MARITIMAS

Procedente de Barcelona con escala en Alcudia llegó a las doce de la mañana de ayer y al mando de su capitán don Juan Arriandiga el vapor correo «Monte Toro».

Por la tarde y a hora de itinerario emprendió de nuevo viaje con rumbo directo al puerto de la ciudad Condal.

Estos pasados días han circulado rumores de haberse hundido el transatlántico «Manuel Arriandiga», habiéndose perdido la tripulación.

Por noticias que a sus agentes ha comunicado la Compañía Transatlántica, armadores del buque, se ha sabido que el «Manuel Arriandiga» había llegado sin novedad, al puerto de la Habana; quedando así desmentidos dichos rumores.

Sociedad General de Alumbrado

Con objeto de que el público pueda disfrutar de los beneficios del GAS, vende todos los géneros a precio de fábrica.

- Cocinas 3 fogones y 4 espitas, a 26 pesetas.
- Cocinas 2 fogones y 3 espitas, a 20 pesetas.
- Hornillos con 2 espitas, 10 pesetas.
- Hornillos con una espita, 5 pesetas.
- Estufas desde 15 pesetas en adelante.

Cocinas con horno y tres fogones; hornillos para arroz; plancher; calentadores baño; lámparas de todas clases; etc., etc.

SE ACABÓ EL FRIO

Aquí hoy mismo una estufa, por una peseta mensual; consumo, quince céntimos hora.

Darán toda clase de detalles en las oficinas

Plaza de España, 30

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Febrero, de las Deudas Amortizables del Estado.

También descontamos los cupones de otros valores de igual vencimiento, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

FUMADORES

Los emboquillados marca ELEFANTE están confeccionados con immejorable papel y todos van provistos en su boquilla de ALGODON-FILTRO (anti-nicotín).

Véndense en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Brisaque 12, Mahón.

Después de despachar con el Soberano el Presidente y los ministros cumplimentaron a S. A. el Príncipe de Asturias.

Hablando con el general Marzo. El recibimiento de Unamuno

Al salir del regío alcázar el ministro de la Gobernación general Marzo habló con los periodistas brevemente. Dijonos el general Marzo que el señor Unamuno había llegado a Bilbao añadiendo que el recibimiento había sido tranquilo.

Hablando el general Marzo de los temporales de nieve

que había muchos trenes atascados, por hallarse las vías invadidas de nieve especialmente en la provincia de Gerona, en la cual la nevada ha sido copiosísima. Hay

dijonos 150 viajeros bloqueados por la nieve, preocupándose las autoridades de socorrerlos y enviarles los elementos necesarios.

Me he tomado algún tiempo para resolver esta petición.

Nuevo Jefe del Gabinete de Censura

El Subsecretario de la Presidencia del Consejo Teniente Coronel señor Benites Lugo al recibir a los periodistas este mediodía, nos presentó al nuevo Jefe del Gabinete de Censura e Información el Teniente Coronel D. Alfonso Villagomez quien estudiará atendiendo las normas del Gobierno, el suavizamiento de la censura previa.

Los estudiantes católicos protestan

Los estudiantes católicos han visitado a los Decanos de las Facultades para protestar de que los estudiantes neutros les hayan destruido las carteleras de la Asociación Católica de Estudiantes.

Tesorero de Hacienda de Baleares

Ha sido nombrado Tesorero de Hacienda de la provincia de Baleares don Tomás Gómez.

Delegaciones regias suprimidas

Se ha firmado el decreto correspondiente suprimiendo las Delegaciones regias de represión de Contrabando y creando en su defecto la Inspección General de Aduanas.

Dimisiones y nombramientos

Han sido admitidas las dimisiones del Delegado del Go-

bierno en el Monopolio de Petróleos señor Amafo y del Consejero del Estado en el mismo Monopolio Sr. Cruz Conde.

Se nombra para sustituirles al Subsecretario de Hacienda.

Los aristócratas al duque de Alba

Los aristócratas madrileños han agasajado al duque de Alba con un banquete por su nombramiento como ministro.

El día del Papa

Mañana como día del Papa se cantará un solemne Te Deum en la Iglesia Pontificia de esta villa y Corte asistiendo el Gobierno y representación regia.

Después de la solemnidad religiosa habrá recepción en el Palacio de la Nunciatura.

La renovación de los Ayuntamientos

Parece ser que la renovación de los Ayuntamientos señalada para fecha inmediata se hará nombrando la mitad de concejales de los mayores contribuyentes y los restantes de los que ya fueron concejales y obtuvieron mayor número de votos en las elecciones anteriores a 1923.

Manifestaciones de don Niceto Alcalá Zamora

El político liberal don Niceto Alcalá Zamora, ha manifestado que espera que se haga una nueva Constitución avanzada y ha añadido que colabora con el señor Sánchez Guerra.

Prelado enfermo

De Mondoñedo comunican que el Prelado de aquella Diócesis, se halla gravemente enfermo, habiendo sido a petición propia sacramentado.

Consejo de ministros

La reunión del Gobierno en la Presidencia del Consejo terminó a las 9,45.

Los consejeros a su entrada no hicieron manifestaciones a los periodistas.

La ampliación de estudios

Al salir de la Presidencia del Consejo el ministro de Instrucción Pública duque de Alba nos manifestó que nada había aun referente al Ateneo de Madrid,

Añadió que había llevado al Consejo el asunto referente a la ampliación de estudios y constitución de la Junta que en el interviene.

Distribución de fondos

El ministro de Hacienda señor Argüelles nos dijo que había llevado al Consejo la distribución de fondos del presente mes.

Dice el general Marzo

Al salir el ministro de la Gobernación general Marzo contestando a las preguntas de los periodistas dijo, que todo lo tratado en el Consejo, quedaba consignado en la nota oficiosa, que se facilitaría inmediatamente.

De nombramiento de Gobernadores Civiles no hay nada aun, pues este es asunto que se sigue tramitando.

Mañana terminó el general Marzo, someterá el Presidente a la firma de S. M. el Rey, el nombramiento de Director General de Seguridad.

La renovación de Ayuntamientos

El Presidente del Consejo general Berenguer nos manifestó que el Consejo se invirtió en casi su totalidad a examinar la ponencia referente a la renovación de los Ayuntamientos.

Referencia oficiosa

La referencia oficiosa del Consejo que nos ha sido facilitada dice que el general Berenguer dió cuenta a sus compañeros de Gabinete de la conversación tenida con el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra y especialmente de la petición de

dicho señor de discursar en el Teatro de la Zarzuela.

Acordó atender la petición del señor Sánchez Guerra aplazando la fijación de fecha.

Fué acordado revocar los nombramientos de vocales de la Junta para Ampliación de Estudios hechos después de la reforma de mayo de 1926 quedando constituida por las personas que integrabanla en dicha fecha.

Se autorizó al Ministro de la Gobernación para redactar el Decreto sobre constitución de Ayuntamientos y Diputaciones Provinciales.

Acordó mantener en su vigencia la R. O. reduciendo un día las fiestas de Carnaval.

Tomáronse acuerdos relacionados con la asistencia de los Delegados oficiales a Conferencias Internacionales de Trabajo.

Se acordó el restablecimiento de la vía contenciosa contra las resoluciones de la Inspección General de emigración en materia de multas.

DEL EXTRANJERO

Noticias de Roma

Roma.—S. M. el Rey de Italia ha concedido el Collar de la Anuzziata al Cardenal Gasparri Embajador del Vaticano en el Quirinal entregándose ayer durante la recepción ofrecida al Sacro Colegio y Dignatarios de la Corte en ocasión del aniversario de la conciliación.

Esta mañana el Embajador de Italia entregó al Pontífice un roquete preciosísimo de encajes venecianos donativo del Gobierno de Italia al Santo Padre.

El Pontífice agradeció el obsequio muy efusivamente. Prensa Asociada

"SILUETAS"

Semanario español de cinematografía

Véndese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe 17, Malión.

COVIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del día 11 de febrero de 1930

Table with financial data including Francos, Libras, Dollars, and various bonds like Amortizable 5 p.%, Exterior Serie A, and Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 11 de febrero de 1930

Table with financial data including Amort. 5 por 100 A. 1920, Inter. 4 id. A., and various bonds like Obligaciones Norte Prioridad Barcelona and Francos cheque Paris.

Monedas de Oro

Table with gold coin prices: Afoniosos 149 50, Onzas y sus fracciones 149 50, Isabelinas 150 50.

COVIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table with local value quotations including Obl. Ayunt. Mahón 6%, Ac. Eléctrica Mahones, S. A., and Banco de Menorca.

Vea los anuncios en 4.ª página

SECCION DE ESPECTACULOS

SALON VICTORIA

Miércoles día 12 Febrero. - A las 6 y a las 9 1/2 Cine Selecto Tarde. - Quinto. - Butacas, 0'50; Palcos, 1'50; General, 0'35. Noche. - Entrada única, 0'30.

LA VIUDA ALEGRE

Basada en la opereta del mismo título. - Presentación a todo lujo. - Escenas tecnicolor Sábado y Domingo. - La película que V. verá y recomendará: 'POR EL HONOR' (De la vida de un Legionario). Creación de los artistas de 'VALENCIA' y 'Gustav Froeh' h. Es la película emblema de Supremacía 'Eneika', filmada en Alemania y Marruecos.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves día 13 Febrero de 1930. - 5'30 tarde: Quinteto Única sesión con el estreno de la finísima producción de 'Príncipe Films'

ROSALINDA

Por JACQUELINE LOGAN Plateas y princ., 2'00; Seg., 1'30; But., 0'60; Ent., 0'40

Sábado. 9'30 noche. - GRANDIOSO BAILE DE MÁSCARAS. Domingo. Presentación de la genial 'Bebé Daniels' en la famosa cinta 'LA REPORTE RELÁMPAGO'

Pronto: LADRONES A BORDO. - INTROMISIÓN. - LA LOCA ORGÍA.

LA AURORA BOREAL

La Comisión del Concurso de los Bailes de Máscaras, en vista de que durante los bailes que lleva celebrados no se ha presentado más para alguna que pudiera optar a los premios destinados al Concurso, ha resuelto anularlos.

CASINO DEL CONSEY

Jueves día 13 de Febrero. - A las cinco y media Estreno del formidable drama de COW-BOYS y luchas

RICARDITO SIGUE LA COMEDIA

Creación todo fogosidad, carreras, saltos inverosímiles y luchas épicas, del gran atleta y saltarín RICHARD TALMADGE

Sábado. A las 9 1/2: Butacas, 0'50; General, 0'35. - Segunda y última jornada de 'EL CONDE DE MONTECRISTO'. Domingo. A las 3: RICARDITO SIGUE LA COMEDIA.

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

bía hecho por vengar a la sociedad y a mí mismo, y dentro de lo humano tenía disculpa por haber querido suprimir una fiera, como se persigue y se mata una venenosa serpiente. »María y Luisa, que tienen la misma edad, se han hecho muy amigas, aunque se hablan por señas, como si fuesen sordomudas, porque ni la una sabe el inglés ni la otra el castellano. »María irá con Luisa a un colegio polígota que hay cerca de casa, es decir, a media legua de distancia en la misma calle, en el número 1142, y donde va Luisa y los nenes y niñas de las principales familias de Boston, donde, dentro de poco, sabrá el inglés y muchas cosas que no sabría nunca en Madrid. »Luisa la considera como hija, llena de santa piedad hacia la pobre niña sin madre. »Sin madre, sí... porque tú debes morir para ella como para mí. »Que no sepa jamás el drama horrible de nuestra vida. »María es «tú pequeña»; dentro de algunos años no se acordará de este episodio sangriento, apenas percibido por ella y del que no se ha dado cuenta. »Cree que vas a venir a reunirse con nosotros y no sabe que ya sólo podemos reunirnos en el cielo. »¿Guero si a estas horas ese malvado ha recobrado la salud o ha muerto. »Si no ha muerto, ¿qué va a suceder? »¿Qué resolución vas a tomar?

BIBLIOTECA DE 'EL BIEN PUBLICO'

»Yo he creído siempre que un policía es un hombre como cualquiera y que ni goza del don de segunda vista ni huele a los criminales, porque no tienen olor especial que dejar en sus huellas, como las zorras; sino que muy al contrario, un policía en España es un «viva la Virgen» inofensivo, mlope, romo de nariz y feto de olfato, al que dan unas señas, y hasta que no da con algo que tenga las mismas, a él no se le ocurre que lo primero que hace un perseguido es variar de tipo, de traje y si puede hasta de piel. »Lo que sí he creído siempre, es que el mismo criminal se denuncia la mayoría de veces por falta de sangre fría, por azoramiento, por descomposición de su semblante al ver a los encargados de perseguirle. »Si al entrar en la estación y ver a los policías con el inspector hubiese hecho la menor demostración de retroceder, de huir, de evitar pasar por su lado, es muy posible que a alguno de los cinco se le hubiese ocurrido sospechar si sería yo el hombre de las barbas sin barbas, y del gabán oscuro con gabán claro, y del pantalón claro con pantalón oscuro. »Es muy problemático; pero pudiera ser que entre la policía madrileña, que no supo descubrir el asesinato de los niños del Canal, ni el del periodista de Las Dominicales, Demócrito, ni

SECCIÓN DE ANUNCIOS

SEÑORAS:

Durante el mes de Febrero GRAN ACONTECIMIENTO COMERCIAL

Rebajas de precios nunca vistos
en todos los artículos

Sorprendentes **REGALOS**
a todos los compradores

La Fantasía

LIBRERÍA

de
MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17.—Mahón

Obras que pueden adquirirse en este Establecimiento

- | | |
|---|--------------|
| | Rtas. |
| «El mes de Mayo consagrado a la Santísima Virgen» . . . | 2,50 |
| «Breve mes de Mayo» . . . | 0,05 |
| «Los Siete Domingos de San José y Novena al Santo Patriarca» . . . | 2,25 |
| Santa Teresita del Niño Jesús. —«Una rosa deshojada» . . . | 3,50 |
| Santa Teresita del Niño Jesús. —«Historia de un alma» . . . | 6,00 |
| «Devocionario de Santa Teresita del Niño Jesús» . . . | 2,75 |
| «Novena y Triduo a Santa Teresita del Niño Jesús» . . . | 0,60 |
| «El Caballero Cristiano», por el P. Remigio Vilarino, S. J. . . | 3,50 |
| «Devocionario completo», por el P. Remigio Vilarino, S. J. (Parte primera: devocionario completo. Parte segunda: Novenas y devociones). . . | 4,50 |
| «Imitación de Cristo», por Tomás de Kempis . . . | 2,00 |
| «Quince minutos a los pies de la Virgen del Carmen», por el R. P. Ludovico . . . | 1,00 |
| Novena de Nuestra Señora de «El caminito de infancia espiritual de Santa Teresita del Niño Jesús», por R. P. Martín . . . | 0,50 |
| «Cinco minutos a los pies de Santa Teresita», por R. P. Serafín del Carmelo . . . | 0,50 |
| las Mercedes . . . | 0,50 |
| Novena de Nuestra Señora de Lourdes . . . | 0,50 |
| Novena de Nuestra Señora del Pilar . . . | 0,50 |
| Novena de la Purísima Concepción . . . | 0,50 |
| Novena de la Asunción de Nuestra Señora . . . | 0,50 |
| Novena de la Sagrada Familia . . . | 0,50 |
| Novena de la Santísima Trinidad . . . | 0,50 |
| Novena de Santa Catalina de Sena . . . | 0,50 |
| Novena de Santa Lucía . . . | 0,50 |
| Novena de Santa Teresa de Jesús . . . | 0,50 |
| Novena de Santa Bárbara . . . | 0,50 |
| Novena de Santa Agueda . . . | 0,50 |
| Novena de la Gloriosa Santa Ana . . . | 0,50 |
| Novena de San Joaquín y Santa Ana . . . | 0,50 |
| Novena de San Juan Bautista . . . | 0,50 |
| Novena de San Rafael . . . | 0,50 |
| Novena de S. Vicente de Paúl . . . | 0,50 |
| Novena de S. Francisco de Asís . . . | 0,50 |
| Novena de San Luis Gonzaga . . . | 0,50 |
| Novena de San Ramón Nonat . . . | 0,50 |
| Novena del Milagroso Niño Jesús de Praga . . . | 0,50 |
| Novena de la Virgen del Carmen . . . | 0,50 |
| Novena del Sagrado Corazón de María . . . | 0,50 |
| Novena del Sagrado Corazón de Jesús . . . | 0,50 |

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 15 de Febrero, de Gijón el 16 y de Coruña el 17 para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso. Próxima salida el 13 Marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de Febrero, de Alería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 Marzo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de Febrero, de Valencia el 5 de Alicante el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York. Próxima salida el 25 Marzo.

El vapor «Magalanes» saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 6 y de Vigo el 8, para New-York y Habana. Próxima salida el 23 Abril.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. - Radiotelefonía - Capilla - Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDIANELL, 8 Barcelona, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TAVULL. - Infanta 24

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 13 de Febrero, de Valencia el 14, de Málaga el 15 y de Cádiz el 17, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 11 Marzo.

Línea de Filipinas

El vapor «León XIII» saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el 15 de Febrero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Sta. Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 Marzo.

EL CIELO Y LA TIERRA

Novísima Geografía Universal Ilustrada

Descripción Astronómica

Don José Comas Solá; Director de Sección Astronómica del Observatorio Fabra y Presidente de la Sociedad Astronómica de España y América.

Descripción Geográfica de cada parte del Globo

Don Ricardo Beltrán y Rózpide; de la Real Academia de la Historia, Secretario General perpetuo de la Real Sociedad Geográfica.

Geografía General

Don Miguel Pompidó y Llatas.

Esta interesante obra, lujosamente editada, ilustrada con profusión de grabados y mapas de continentes, de los distintos Estados políticos, de los principales grupos orográficos, etc., etc., constará de cinco tomos y se publicará por cuadernos semanales de 16 páginas de texto, acompañados de una magnífica tricomía, al precio de 1,25 ptas. cada cuaderno.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

COSMÓPOLIS

LA MEJOR REVISTA MENSUAL ILUSTRADA

Fundador y director: ENRIQUE MENESES.

116 páginas de interesante y amena lectura, con profusión de grabados.

Precio: 1,00 ptas.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:

De un color . . . 3,75 Ptas.

De dos colores . . . 4,00 »

Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza Príncipe, 17.

MACACO

El mejor semanario para los niños

Veinte páginas de amena lectura, con profusión de grabados.

Precio: 30 cénts.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

338 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

tantos otros que, como Assualdo se ha paseado hasta ahora, se paxean por Madrid, hubiera alguno que tuviese una corazonada y sospechase que era yo el hombre perseguido.

»Elo es que o no tenían «ú» los policías ni noticias del suceso de Valdemoro o no vía ninguno más allá de sus narices; el caso fué que el inspector me entregó con mucha amabilidad su cigarro, que le devolví con un «gracias» de los más expresivos, sin que le llamase la atención un hombre alto y robusto como se conseguía en las señas, como señas mortales de necesidad, acompañado de una niña, cuyas señas también se detallaban, siendo «g» rro eso de ir a meterse en un tren para Portugal un hombre con una niña sin más madre, ni nifera, ni parienta, y no teniendo ni aun el especto él de viudo y la niña de huérfana de madre, lo cual ya explicaba mejor aquella extraña compañía.

»Sin obstáculo alguno llegamos a Lisboa aquella noche y nos hospedamos en el mejor hotel.

»Mi primer cuidado fué remitirte la carta escrita en el Continental Express.

»Luego esperé que llegasen periódicos de Madrid.

»Dos días después, en el salón de lectura del hotel, lefa yo el relato del Crimen de Valdemoro.

»No me nombrabas; luego todavía la policía no había tenido noticia de mi paradero en el Ho-

BIBLIOTECA «EL DE BIEN PUBLICO» 339

tel París ni en la casa de huéspedes de la calle de la Manzana.

»No quise esperar que pudiera aclararse el asunto algo más y salir a relucir mi nombre, y aprovechando la salida de un vapor para Glasgow, en Inglaterra, de donde salen continuamente buques magníficos para los Estados Unidos, embarquéme en él con mi adorada María, cada día más cariñosa conmigo, a quien prodigo tantas caricias que parece que este ángel se acuerda aún de cuando no había yo salido de España para Marsella, en aquel infuasto viaje, y empezaba a decirme sus gracias con su media lengua, que no ha perdido del todo.

»En Glasgow nos embarcamos en un trasatlántico inglés que nos trajo a Boston en ocho días y medio.

»He referido lealmente al matrimonio Scott y a Guillermo, que está de paso aquí para Nueva York, cuanto me ha ocurrido.

»Desde luego, A berto que, como te he dicho, es kuáquero, como Alicia, no aprobaron el crimen mío.

»Pero cuando les dije que era, aquel que me imputaron, el tercer asesinato que Enrique cometía; que era un ladrón, un infame, y que no era posible dejar impune tanto crimen, comprendieron que si no había obrado en justicia, lo ha-

Waterman's Ideal

Pluma IDEAL Waterman

predomina en el mundo entero

Agencia General Hassinger S.A. Baines, 75 Barcelona

De venta en Mahón: Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17

Nueva Pluma Stilográfica

TRANSO TANK

Con plumilla de ORO sólido y punta de IRIDIO del mejor grado

Modelo de plumas que usan SS. MM. los Reyes y Altezas Reales

Es la pluma fuente más fácil de llenar

Depósito de tinta transparente. — Irrrompible

Esta maravillosa pluma ha sido construída con tal habilidad, que todo en ello es perfecto.

La constante abundancia de tinta en la pluma TRANSO TANK hace la escritura clara y limpia, sin borrones, no chisporrotea ni salpica.

La tinta puede verse a través del transparente.

La pluma TRANSO TANK es a pluma ideal moderna.

La pluma TRANSO TANK tiene cabida por TRES o CUATRO veces más tinta que cualquier otra pluma de llene automático.

La pluma TRANSO TANK pondrá fuera de uso a todas las demás.

Constituye el mejor regalo en todas las ocasiones.

De venta en la papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imprenta de M. Sintes Rotger, — Mahón